X. Fie 
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, n numere complexe diferite toate de acelaşi modul. Să se arate că dacă trei dintre numerele: 
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 sunt reale atunci 
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Generalizarea unei probleme de concurs

Soluţie: Există i, j, k astfel încât:
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unde 
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. Notam 
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. Vom folosi faptul ca un numar complex este real dacă şi numai dacă este egal cu conjugatul său.
Vom avea: 
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   (1) şi analog încă două relaţii: 
[image: image10.wmf]P

z

z

z

P

z

z

P

z

j

n

j

j

j

j

j

2

2

2

-

+

=

+

=

+

r

r

,  (2)  
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 (3).

Scădem relaţiile din (1) şi (2) şi se va obţine: 
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, relaţie care o putem simplifica cu 
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 şi vom obţine: 
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   (4) şi analog se poate scrie: 
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     (5). Prin scăderea egalităţilor (4) şi (5) se va obţine:
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, de unde prin simplificare cu 
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. Trecând acum la modul în relaţia anterioară găsim că: 
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 ceea ce ne conduce la concluzia 
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 şi deci P=1. 
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